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Ακρωνύμια 

 

  

Ακρωνύμιο Ορισμός 

KPI Key Performance Indicator 

ΒΔΕ Βασικοί Δείκτες Επίδοσης 

ΕΕ1 Ενότητα Εργασίας 1 

ΕΕ4 Ενότητα Εργασίας 4 

HTTP Hypertext Transfer Protocol 

HTTPs Hypertext Transfer Protocol secure 

BaaS Blockchain-as-a-Service 

IoT Internet of Things 

API Application Programming Interface 

REST Representational State Transfer 

JSON JavaScript Object Notation 

UAT User Acceptance Testing 

OAT Operational Acceptance Testing 

SSH Secure Shell 

UI User Interface 

NPS Net Promoter Score 
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Σύνοψη Παραδοτέου 

Το παραδοτέο αυτό αποτελεί μια συνολική αναφορά, παρουσιάζοντας μια εκτενή επισκόπηση του 

έργου IoTFeds. Κατά την περιήγηση σε αυτό, αντλείται πληροφορία σχετικά με τον σχεδιασμό, 

την εκτέλεση, και την αξιολόγηση της πιλοτικής εφαρμογής. 

Αρχικά εισάγεται το αντικείμενο και η δομή του παραδοτέου με σκοπό την εκτέλεση σεναρίου 

χρήσης για την επαλήθευση των λειτουργιών της ομοσπονδίας ΙοΤ, η αξιολόγηση των 

αποτελεσμάτων της πιλοτικής εφαρμογής, και ο σχεδιασμός του πιλοτικού. Επιπλέον, 

παρουσιάζονται νέα μοντέλα για Ομοσπονδίες ΙοΤ, επιχειρηματικά μοντέλα, και προτείνονται 

συμπεράσματα από την πιλοτική. 

Ακολουθούν τα βασικά στοιχεία που καθορίζουν την πιλοτική εφαρμογή του έργου IoTFeds. 

Περιλαμβάνονται σενάρια πιλοτικής εφαρμογής, χώροι εκτέλεσης, συμμετέχοντες, και ΙοΤ 

Πλατφόρμες. Ακολούθως γίνεται λεπτομερής ανάλυση των λειτουργιών και παραμέτρων του 

συστήματος. Περιγράφεται το πλαίσιο υλοποίησης της πιλοτικής εφαρμογής IoTFeds, με έμφαση 

στις μεθοδολογίες δοκιμών. 

Κλείνοντας  παρουσιάζεται η αξιολόγηση των δύο μεθοδολογιών εκτέλεσης δοκιμών 

χρησιμοποιώντας κριτήρια που καθορίστηκαν μαζί με τους Βασικούς Δείκτες Επίδοσης (ΒΔΕ). 

Τέλος, παρέχονται τα συμπεράσματα, επικεντρώνοντας την προσοχή στα οφέλη του έργου, όπως 

η βελτιωμένη ανταλλαγή δεδομένων, η διασφάλιση ποιότητας, η πραγματικού χρόνου 

πληροφόρηση, 
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1 Εισαγωγή 

Το έργο IoTFeds πραγματεύεται ένα πρωτοπόρο σύστημα αγοράς και πώλησης δεδομένων. Το 

αποτύπωμα του έργου αυτού φιλοδοξεί να είναι ευρύ, αφού στοχεύει στη δημιουργία 

ομοσπονδιών χαρακτηριζόμενων από τεχνολογία αιχμής με σκοπό την παροχή υπηρεσιών 
δεδομένων σε τομείς που υπάρχουν σχετικές ανάγκες (έξυπνη στάθμευση, έξυπνες μεταφορές 

κτλ.). 

Η παρούσα αναφορά περιέχει αποτελέσματα που υπάγονται στην ΕΕ4. Πιο συγκεκριμένα, η 

ΕΕ4 ασχολείται με την πιλοτική εφαρμογή του πρωτότυπου συστήματος και την αξιολόγηση 

των αποτελεσμάτων. Πιο συγκεκριμένα οι στόχοι της ΕΕ4 είναι: 

 Η υλοποίηση εφαρμογής επίδειξης της λειτουργίας των Ομοσπονδιών ΙοΤ. 

 Η προετοιμασία των πλατφορμών και πόρων ΙοΤ. 

 Η εκτέλεση της πιλοτικής εφαρμογής και η συλλογή των αποτελεσμάτων. 

 Η αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της πιλοτικής εφαρμογής. 

 Η κατάρτιση πλάνου αξιοποίησης των αποτελεσμάτων του έργου. 

 Οι δράσεις διάχυσης και δημοσιότητας για την ανάδειξη των αποτελεσμάτων 

1.1 Αντικείμενο του παραδοτέου 

Το παραδοτέο αυτό ασχολείται με θέματα που υπάγονται στην Παράγραφο 4 (Αξιολόγηση των 

αποτελεσμάτων της πιλοτικής εφαρμογής). Συγκεκριμένα, περιλαμβάνει την εκτέλεση του 
σεναρίου χρήσης της πιλοτικής εφαρμογής για την επαλήθευση των υλοποιημένων 

λειτουργιών της ομοσπονδίας ΙοΤ. Παράλληλα με την εκτέλεση της πιλοτικής εφαρμογής 

συλλέγονται τα κατάλληλα ποσοτικά στοιχεία που ανταποκρίνονται στους Βασικούς Δείκτες 

Επίδοσης - ΒΔΕ. Επίσης, αφορά στην αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της πιλοτικής 
εφαρμογής αλλά και γενικότερα του έργου, βάσει των καθορισμένων ΒΔΕ. Επιπλέον, η δράση 

αυτή προτείνει ένα πλάνο για την περαιτέρω αξιοποίηση και προώθηση των αποτελεσμάτων 

του έργου. Προτείνονται νέα μοντέλα για Ομοσπονδίες ΙοΤ, που στοχεύουν στην οικονομική 
εκμετάλλευση και βιωσιμότητα των αποτελεσμάτων του έργου, λειτουργούν ως συμβουλές για 

τους υπάρχοντες και μελλοντικούς παίκτες της αγοράς και δημιουργούν νέες αγορές και 

συνέργειες. 

Στο παραδοτέο αυτό καταγράφονται οι δραστηριότητες που σχετίζονται με την αξιολόγηση 

των αποτελεσμάτων του πιλοτικού. Συνεπώς, στο παραδοτέο αυτό παρουσιάζονται τα 

ακόλουθα θέματα: 

 Εκτέλεση Πιλοτικής Εφαρμογής. 

 Αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της εκτέλεσης της Πιλοτικής Εφαρμογής. 

Επίσης, θα πρέπει να τονιστεί ότι το παραδοτέο αυτό, όπως θα αναφερθεί στη συνέχεια 
περιλαμβάνει στοιχεία, τα οποία προέρχονται από παραδοτέα της ΕΕ1 και συγκεκριμένα, από 

τα Π.1.2 (Απαιτήσεις Συστήματος και Ενδιάμεση Αρχιτεκτονική Συστήματος) και Π1.3 

(Τελική Αρχιτεκτονική Συστήματος και Επιλεγμένες Τεχνολογίες). 
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1.2 Δομή του παραδοτέου 

Το παραδοτέο αυτό, αποτελεί τον ενδιάμεσο σταθμό στις βασικές εργασίες που αφορούν την 
Ε.Ε.4. Η Εικόνα 1, η οποία ακολουθεί, παρουσιάζει τη ροή των βασικών εργασιών για την 

Ε.Ε.4. 

 

Εικόνα 1: Ροή βασικών εργασιών για την Ε.Ε.4. 

Συγκεκριμένα, οι βασικές εργασίες που αφορούν την Ε.Ε.4 είναι οι ακόλουθες: 

 Υλοποίηση της δοκιμαστικής εφαρμογής. 

 Διασύνδεση των ΙοΤ πλατφορμών με το symbIoTe. 

 Σχεδιασμός της πιλοτικής εφαρμογής. 

 Εκτέλεση της πιλοτικής εφαρμογής. 

 Αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της πιλοτικής εφαρμογής. 

 Ανάλυση επιχειρηματικών μοντέλων. 

 Πλάνο αξιοποίησης των αποτελεσμάτων του έργου. 

Όπως αναφέρθηκε και ανωτέρω, το παραδοτέο αυτό αποτελεί τον ενδιάμεσο σταθμό στις 
εργασίες της Ε.Ε.4. Ως εκ τούτου η ολοκλήρωση των εργασιών αυτών οδηγεί το έργο ένα βήμα 

πριν την ολοκλήρωσή του. Οι εργασίες, οι οποίες σχετίζονται με το παραδοτέο αυτό, είναι οι 

ακόλουθες: 

 Εκτέλεση των σεναρίων. 

 Συλλογή των δεδομένων. 

 Αξιολόγηση των αποτελεσμάτων. 

 Αντιστοίχιση των αποτελεσμάτων με τους ΒΔΕ. 

Η Εικόνα 2, η οποία ακολουθεί παρουσιάζει την ροή των βασικών εργασιών για το παραδοτέο 

Π.4.2: 
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Εικόνα 2: Ροή βασικών εργασιών για το Π.4.2. 

Αναλυτικότερα, το Κεφάλαιο 1 τα κύρια θέματα που καλύπτονται είναι η εκτέλεση του 

σεναρίου χρήσης για την επιβεβαίωση των λειτουργιών της ομοσπονδίας ΙοΤ, και η 

παρουσίαση του σχεδιασμού του πιλοτικού. Επιπλέον, παρουσιάζονται νέα μοντέλα για 

Ομοσπονδίες ΙοΤ, προτείνονται επιχειρηματικά μοντέλα και παράγονται συμπεράσματα από 
την εκτέλεση του πιλοτικού. Επιπλέον, περιλαμβάνει πληροφορίες για τα βασικά στοιχεία της 

εκτέλεσης, τον σχεδιασμό του πιλοτικού, την περίπτωση χρήσης, την εκτέλεση του πιλοτικού, 

την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων και τα τελικά συμπεράσματα. Αναφέρεται επίσης σε 
εργασίες που περιλαμβάνουν τη συλλογή δεδομένων, την αντιστοίχιση με τους Βασικούς 

Δείκτες Επίδοσης (ΒΔΕ) και την ανάλυση επιχειρηματικών μοντέλων. 

Στο κεφάλαιο 2 γίνεται  συνοπτική παρουσίαση των βασικών στοιχείων που διέπουν την 

πιλοτική εφαρμογή του έργου IoTFeds. Αυτά αφορούν τα σενάρια πιλοτικής εφαρμογής, τους 
χώρους εκτέλεσης, τους συμμετέχοντες και τις συμμετέχουσες ΙοΤ Πλατφόρμες και 

Εξοπλισμός. 

Στο κεφάλαιο 3 γίνεται αναλυτικότερη παρουσίαση των λειτουργιών και παραμέτρων του 
συστήματος. Συγκεκριμένα, γίνεται αναφορά στο πλαίσιο της υλοποίησης της πιλοτικής 

εφαρμογής IoTFeds. 

Στο κεφάλαιο 4 η αξιολόγηση περιλαμβάνει τις δύο μεθοδολογίες εκτέλεσης δοκιμών: την 

OAT (Operational Acceptance Testing) και την UAT (User Acceptance Testing) καθώς και τα 

αποτελέσματα αξιολόγησης για κάθε μεθοδολογία, χρησιμοποιώντας κριτήρια που 

καθορίστηκαν ξεχωριστά μαζί με τους Βασικοί Δείκτες Επίδοσης (ΒΔΕ). 

Κλείνοντας, στο Κεφάλαιο 5 παρέχονται τα συμπεράσματα κυρίως αναφορικά με τα οφέλη τα 
οποία περιλαμβάνουν τη βελτιωμένη ανταλλαγή δεδομένων, τη διασφάλιση ποιότητας, τη 

πληροφόρηση σε πραγματικό χρόνο, τη φιλική προς το χρήστη διεπαφή, τις βελτιώσεις με βάση 

την ανατροφοδότηση, τη αυξημένη συνεργασία και τις λύσεις που βασίζονται σε δεδομένα.  
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2  Βασικά στοιχεία πιλοτικής εφαρμογής 

Η υλοποίηση της πιλοτικής εφαρμογής αποτέλεσε μια από τις σημαντικότερες δραστηριότητες 

που περιλαμβάνει του έργου IoT Feds. Συγκεκριμένα, μέσω αυτής κατέστη εφικτή η εξαγωγή 

χρήσιμων συμπερασμάτων σχετικά με την ικανότητα ανταπόκρισης του έργου κάτω από 
ρεαλιστικές συνθήκες, με κριτήρια μάλιστα ντετερμινιστικού χαρακτήρα όπως αναφέρθηκε και 

ανωτέρω. 

Στις σελίδες του κεφαλαίου αυτού, πραγματοποιείται αναφορά στα βασικά στοιχεία που 

διέπουν την εκτέλεση του πιλοτικού. Συγκεκριμένα, τα στοιχεία αυτά είναι τα ακόλουθα: 

 Σενάρια πιλοτικής εφαρμογής. 

 Χώροι εκτέλεσης της πιλοτικής εφαρμογής. 

 Συμμετέχοντες. 

 Συμμετέχουσες ΙοΤ πλατφόρμες. 

 Εξοπλισμός. 

 Επιβλέποντες. 

 Τύποι δεδομένων. 

 

Εικόνα 3: Στοιχεία που περιλαμβάνει ο σχεδιασμός της πιλοτικής διαδικασίας 

Επίσης, κάθε φορέας που συμμετέχει στο έργο κλήθηκε να συμπληρώσει πριν την εκκίνηση 

των διαδικασιών εκτέλεσης του πιλοτικού, μια φόρμα με τα απαιτούμενα στοιχεία εκτέλεσης 

του εκάστοτε σεναρίου. Πιο συγκεκριμένα, η φόρμα αυτή είναι η ακόλουθη: 

Σενάρια 
πιλοτικής 

εφαρμογής

Χώροι εκτέλεσης 
της πιλοτικής 
εφαρμογής

Συμμετέχοντες

Συμμετέχουσες 
ΙοΤ πλατφόρμες

Εξοπλισμός

Επιβλέποντες

Τύποι 
δεδομένων
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Εικόνα 4: Φόρμα συμπλήρωσης απαιτούμενων στοιχείων για εκτέλεση των σεναρίων του πιλοτικού 

Στη φόρμα της Εικόνας 4, περιλαμβάνονται τα ακόλουθα στοιχεία: 

 Όνομα δοκιμασίας. 

 Περιγραφή δοκιμασίας. 

 Ημερομηνία εκκίνησης εκτέλεσης της δοκιμής. 

 Ημερομηνίας τέλους εκτέλεσης της δοκιμής. 

 Τύπος δεδομένων. 

 Μετρητικά στοιχεία και μεγέθη. 

 Μεθοδολογία συλλογής δεδομένων. 

 Συμμετέχοντες. 

 Αισθητήρες και συσκευές. 

 Βασικοί Δείκτες Επίδοσης (KPIs’). 

 Κριτήρια επιτυχίας. 

2.1 Σενάρια πιλοτικής εφαρμογής 

Ένα από τα πρώτα βήματα, τα οποία αφορούν την εκτέλεση του πιλοτικού είναι η επιλογή του 

σεναρίου εκτέλεσης αυτού. Η επιλογή του καταλληλότερου σεναρίου προέκυψε μέσα από 

έρευνα που έγινε σχετικά με τις Περιπτώσεις Χρήσης που είχαν μετετηθεί αναλυτικά κατά την 

διάρκεια εκτέλεσης της Ε.Ε.1 και συγκεκριμένα στο Π.1.2. 

Πιο συγκεκριμένα, για την εκτέλεση της πιλοτικής εφαρμογής έγινε επιλογή του σεναρίου με 

τον Κωδικό 014 και τον τίτλο: 

«Έξυπνη στάθμευση - Ενσωμάτωση στο UiTOP δεδομένων από άλλες πλατφόρμες 

(Βελτιστοποιημένες υπηρεσίες UiTOP μέσω του IoTFeds)» 

Ωστόσο, το σενάριο αυτό υλοποιήθηκε σε κάποια παραλλαγή, η οποία είναι ότι η ενσωμάτωση 

των πλατφορμών γίνεται στο symbIoTe και όχι στο UiTOP όπως αναφέρθηκε στο Π.1.2. Η 
επιλογή του σεναρίου αυτού έγινε με γνώμονα ότι η εκτέλεφση του λαμβάνει υπόψιν όλες τις 

παραμέτρους και τις λειτουργίες που διέπουν το σύστημα IoTFeds. Συνεπώς, οι λειτουργίες 

και οι παράμετροι, οι οποίες ταυτόχρονα αποτελούν και δείκτες επιτυχίας, έχουν ως εξής: 
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 Εγγραφή ενός χρήστη στην IoTFeds πλατφόρμα. Για να μπορέσει ένας χρήστης του 

συστήματος να αιτηθεί δεδομένα, πραγματοποίησε εγγραφή αρχικά στην ΙοΤFeds 

πλατφόρμα. 

 Σύνδεση του χρήστη στη γραφική διεπαφή χρήστη.  Αφού ολοκληρώθηκε η 

εγγραφή του χρήστη στο σύστημα, τότε στη συνέχεια κλήθηκε  να πραγματοποιήσει 

διασύνδεση στην διεπαφή χρήστη του συστήματος. 

 Εγγραφή της ΙοΤ πλατφόρμας. Για να μπορέσει να έχει μια πλατφόρμα διαθέσιμα τα 

δεδομένα της στους χρήστες, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στο σύστημα IoTFeds έχει 
γίνει εγγραφή της πλατφόρμας στο σύστημα και επίσης έγινε διασύνδεση αυτής με το 

ενδιάμεσο λογισμικό symbIoTe. 

 Δημιουργία ΙοΤ ομοσπονδίας. Αφού εγράφησαν επιτυχώς όλες οι ΙοΤ πλατφόρμες 

που λαμβάνουν μέρος στο έργο IoTFeds, έτσι ολοκληρώθηκε και η δημιουργία της ΙοΤ 

ομοσπονδίας. 

 Τροποποίηση κανόνων ομοσπονδίας. Οι υπεύθυνοι χρήσης του συστήματος IoTFeds, 

αν το επιθυμούν μπορούν να προβούν σε τροποποίηση των κανόνων της ομοσπονδίας. 

 Προσθήκη νέου μέλους σε υπάρχουσα ομοσπονδία. Εφόσον έχει δημιουργηθεί η 

ομοσπονδία, μπορεί να κάνει δεκτά αν το επιθυμεί νέα μέλη. Με τον όσο μέλη, 

εννοείται η συμμετοχή επιπλέον ΙοΤ πλατφορμών και χρηστών των πλατφορμών 

αυτών (υπεύθυνοι) όχι πελάτες όμως. 

 Αίτηση για συμμετοχή σε υπάρχουσα ομοσπονδία. Πρακτικά, η λειτουργία αυτή 

είναι προέκταση της προηγούμενης, καθώς για να προστεθεί νέο μέλος στην 

υπάρχουσα ομοσπονδία, θα πρέπει να γίνει αίτημα συμμετοχής σε αυτή. 

 Απομάκρυνση μέλους από ομοσπονδία. Σε μια υπάρχουσα ομοσπονδία αν κριθεί 

αναγκαίο ή γίνει αίτημα για αποχώρηση από αυτήν, τότε μπορεί να πραγματοποιηθεί. 

 Αποχώρηση από ομοσπονδία. Ένα μέλος αν το επιθυμεί μπορεί να προχωρήσει σε 

αίτημα αποχώρησης από την ομοσπονδία. 

 Διαγραφή ομοσπονδίας. Μια ομοσπονδία μπορεί να διαγραφεί πλήρως με την 

προϋπόθεση ότι δεν υπάρχουν πλέον εγγεγραμμένα μέλη σε αυτήν. 

 Διαγραφή ΙοΤ πλατφόρμας. Μια ΙοΤ πλατφόρμα, η οποία είναι μέλος του IoTFeds, 

μπορεί να διαγραφεί πλήρως. 

 Διαγραφή χρήστη. Ένας χρήστης της ομοσπονδίας του έργου IoTFeds, μπορεί να 
διαγραφεί από μια ομοσπονδία και κατόπιν αιτήματος από άλλο μέλος και μετά από 

ψηφοφορία. 

 

Πίνακας 1: Σενάριο εκτέλεσης πιλοτικής εφαρμογής 

Κωδικός Σεναρίου : 014 

Περιγραφή : Έξυπνη στάθμευση – Ενσωμάτωση στο UiTOP δεδομένων από της 

πλατφόρμες (Βελτιστοποιημένες υπηρεσίες UiTOP μέσω του IoTFeds). Το UiTOP μπορεί 

να βελτιώσει την ποιότητα των υπηρεσιών του κάνοντας χρήση δεδομένων από της 

πλατφόρμες που συμμετέχουν σε ομοσπονδία. Για παράδειγμα, μπορεί να προτείνει θέσεις 

στάθμευσης που βρίσκονται σε περιοχές με μικρότερη κίνηση και χρειάζεται λιγότερη 

ώρα για να προσεγγιστούν, όταν οι καιρικές συνθήκες είναι καλές (κάνοντας χρήση 

μετεωρολογικών δεδομένων, δεδομένα κίνησης). 

Primary Actors (ρόλος χρήστη/ων που συμμετέχει/ουν) : 

IoT data client, IoT data provider, UiTOP end user. 
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Technology Variations (συσκευή/μέσο πρόσβασης στο σύστημα) : 

Συσκευές παρακολούθησης μετεωρολογικών δεδομένων, πλατφόρμα UiTOP και 

symbiote-enabled endpoints. 

Preconditions (προϋποθέσεις) : 

 Συνθήκη Α: Υπάρχων λογαριασμός ενοικιαστή στην IoTFeds πλατφόρμα. 

 Συνθήκη Β: Διαθεσιμότητα και προσβασιμότητα των κατάλληλων endpoints του 

UiTOP. 

 Συνθήκη Γ: Ύπαρξη ομοσπονδίας UiTOP με της επιθυμητές ΙοΤ πλατφόρμες 

(Σενάριο 006, 010) που δίνουν πρόσβαση σε αισθητήρες κίνησης (πχ. SpotyPal) και 

μετεωρολογικών δεδομένων (πχ. Smart Environment). 

Success Guarantees (κριτήρια επιτυχίας) : 

Κριτήρια που βασίζονται σε λογισμικό: Πρόσβαση σε δεδομένα χώρου στάθμευσης. 

Φυσικά κριτήρια: Δεν υπάρχουν. 

Main Success Scenario (σενάριο επιτυχούς ολοκλήρωσης) : 

Βήμα 1ο: Ο χρήστης συνδέεται στο λογαριασμό του στην UiTOP πλατφόρμα. 

Βήμα 2ο: Ο χρήστης επιλέγει περιοχή για να αποκτήσει πρόσβαση στα δεδομένα 

στάθμευσης. 

Βήμα 3ο: Ο χρήστης λαμβάνει προτάσεις για θέσεις στάθμευσης από το  UiTOP οι οποίες 

απεικονίζονται συνδυαστικά με δεδομένα κίνησης ή/και μετεωρολογικά δεδομένα. 

Βήμα 4ο: Ο χρήστης επιλέγει την επιθυμητή θέση με βάση τα απεικονισμένα δεδομένα  

για την επιλογή προορισμού. 

Βήμα 5ο: Ο χρήστης δεσμεύει τη θέση. 

Βήμα 6ο: Το σύστημα ενημερώνεται για την αλλαγή κατάστασης της θέσης parking. 

Exceptions (εξαιρέσεις) : 

O χρήστης δεν έχει πρόσβαση λόγω των πολιτικών πρόσβασης του UiTOP. 

Οι λειτουργίες και οι παράμετροι που αναφέρθηκαν πρωτύτερα και ο τρόπος, με τον οποίο 
αυτές λαμβάνουν χώρα κατά το σενάριο εκτέλεσης του πιλοτικού θα παρουσιαστούν 

αναλυτικά στη συνέχεια στο Κεφάλαιο 3, το οποίο πραγματεύεται την παρουσίαση της 

υλοποίησης του πιλοτικού. 

2.2 Χώροι εκτέλεσης της πιλοτικής εφαρμογής 

Ως χώρος εκτέλεσης της πιλοτικής εφαρμογής του έργου IoTFeds, έχει επιλεχθεί ο ακόλουθος: 

 Χώρος στάθμευσης της εταιρείας INTRACOM στην Παιανία Αττικής. 

2.3 Συμμετέχοντες 

Οι συμμετέχοντες στην εκτέλεση του πιλοτικού, χωρίζονται σε δύο μεγάλες κατηγορίες. 

Συγκεκριμένα, αφορούν τις ακόλουθες κατηγορίες: 

 Χρήστες του συστήματος IoTFeds. 

 Επιβλέποντες της διαδικασίας εκτέλεσης του πιλοτικού. 
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Οι δύο αυτές κατηγορίες συμμετεχόντων αναλύονται η κάθε μια στη συνέχεια στις ακόλουθες 

υποενότητες. 

2.3.1 Χρήστες και ρόλοι χρηστών του συστήματος IoTFeds 
Οι χρήστες του συστήματος IoTFeds, πρακτικά είναι αυτοί, οι οποίοι δοκίμασαν τις 
λειτουργικότητες του συστήματος και κάτω από το σενάριο που έχει επιλεχθεί. Οι χρήστες του 

συστήματος χωρίζονται στις ακόλουθες κατηγορίες ρόλων: 

 IoT Data Provider, ο πάροχος δεδομένων ΙοΤ παρέχει δεδομένα ΙοΤ, τα οποία έχουν 

συλλεχθεί είτε από ιδιόκτητες είτε από ενοικιαζόμενες υποδομές ΙοΤ. 

 IoT Infrastructure Provider, ο πάροχος υποδομής ΙοΤ, παρέχει την υποδομή για τη 
συλλογή δεδομένων ΙοΤ. Η υποδομή, μπορεί να περιλαμβάνει, συσκευές δικτύωσης, 

αισθητήρες, ενεργοποιητές κτλ. 

 IoT Data Client, ο πελάτης ΙοΤ δεδομένων ενδιαφέρεται ή προχωρά σε αγορά 

δεδομένων ΙοΤ, τα οποία μπορεί να συνδυάζει με άλλα και τα χρησιμοποιεί ο ίδιος. 

 IoT Service Provider, ο πάροχος υπηρεσιών ΙοΤ είναι υπεύθυνος να παρέχει 

υπηρεσίες ΙοΤ δεδομένων στους τελικούς χρήστες μέσω κάποιας εφαρμογής που τα 
χρησιμοποιεί ή παρέχει υπηρεσίες ανάλυσης δεδομένων ΙοΤ και τα αποτελέσματα της 

ανάλυσης αυτής. 

 IoT Data Aggregator, ο συγκεντρωτής δεδομένων ΙοΤ είναι υπεύθυνος για τη 

συλλογή δεδομένων ΙοΤ από πολλαπλές πλατφόρμες ΙοΤ ή από τελικούς χρήστες. 

 IoT Data Reseller, οι μεταπωλητές δεδομένων αγοράζουν δεδομένα ΙοΤ και τα 
μεταπωλούν είτε συνδυάζοντας τα με άλλα είτε τροποποιώντας τα έτσι ώστε να 

διευκολύνεται η χρήση τους. 

 IoT Data Owner, οι ΙοΤ ιδιοκτήτες δεδομένων είναι οι οντότητες που δημιουργούν τα 

δεδομένα που συλλέγονται από μια ΙοΤ πλατφόρμα. 

 End User, ο τελικός χρήστης είναι είτε φυσικό είτε νομικό πρόσωπο που χρησιμοποιεί 

εφαρμογές ή υπηρεσίες βασιζόμενες σε ΙοΤ δεδομένα. 

Στην περίπτωση της πιλοτικής εκτέλεσης, κάποιοι χρήστες είχαν διττό ρόλο. Αυτό είναι κάτι, 

το οποίο μπορεί να συμβεί και στην πραγματική αγορά. Για παράδειγμα, ο IoT Data Provider 

και o ΙοΤ Service Provider ενδέχεται να έχει ταυτόχρονα και τους δύο ρόλους. Στην περίπτωση 
του πιλοτικού οι χρήστες από την Terracom ήταν και από την πλευρά του Iot Data Provider 

(zastel-IoT Platform) αλλά και από την πλευρά του IoT Service Provider (mobile app). H 

mobile εφαρμογή είναι εκείνη που μεταφέρει σε μορφή κατανοητή στον χρήστη τα δεδομένα.   
 

2.3.2 Επιβλέποντες της διαδικασίας εκτέλεσης του πιλοτικού 
Για τις ανάγκες ορθής εκτέλεσης του πιλοτικού αλλά και για την καταγραφή σημειώσεων, 

παρατηρήσεων και τέλος για τη συλλογή δεδομένων, αποφασίστηκε η συμμετοχή ατόμων οι 
οποίοι ήταν επιφορτισμένοι με την επίβλεψη του πιλοτικού. Οι ομάδες ατόμων αυτές ήταν οι 

ακόλουθες: 

 Υπεύθυνος εκτέλεσης και επόπτευσης της πιλοτικής διαδικασίας (Terracom). 

 Υπεύθυνος προετοιμασίας περιβάλλοντος (Intracom). 

 Ειδική τεχνική ομάδα, η οποία ήταν έτοιμη να επέμβει σε περίπτωση ανάδυσης 

προβλημάτων τεχνικής φύσεως (Terracom, Intracom, Ο.Π.Α & Ε.Κ.Ε.Τ.Α.). 
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2.4 Συμμετέχουσες ΙοΤ πλατφόρμες και εξοπλισμός 

Οι συμμετέχουσες ΙοΤ πλατφόρμες στην εκτέλεση του πιλοτικού, προέρχονται από τους φορείς 

της σύμπραξης του έργου IoTFeds,.και είναι οι ακόλουθες: 

 ΙοΤ Πλατφόρμα Zastel – SpotyPal. Η πλατφόρμα αυτή παρέχεται από την εταιρεία 

Terracom και τροφοδοτούσε το σύστημα IoTFeds με δεδομένα σχετικά με την κίνηση 

στους δρόμους και στις περιοχές της πόλης. Για την ακριβή λήψη των δεδομένων έγινε 

χρήση των συσκευών SpotyPal, οι οποίες μοιράστηκαν στους συμμετέχοντες και 
τοποθετήθηκαν στα αυτοκίνητά τους. Με τον τρόπο αυτό είχαμε σε πραγματικό χρόνο 

λήψη δεδομένων από το SpotyPal, αποστολή αυτών στην πλατφόρμα Zastel και τέλος 

στη συνέχεια αποστολή των δεδομένων στο ενδιάμεσο λογισμικό symbIoTe. Έπειτα, 
όταν ένας χρήστης επιθυμούσε να μάθει πληροφορίες σχετικά με την κίνηση στους 

δρόμους έκανε αίτημα στο σύστημα IoTFeds. 

 ΙοΤ Πλατφόρμα UiTOP. H λύση UiTOP είναι μια ιδιόκτητη εμπορική πλατφόρμα για 

εφαρμογές IoT, μια εκ των οποίων αφορά στην διαχείριση θέσεων parking και 

φωτισμού. Είναι μια ενοποιημένη πλατφόρμα διαχείρισης εφαρμογών IoT που 
υποστηρίζει τη συλλογή και απεικόνιση δεδομένων. Υλοποιεί ένα οριζόντιο επίπεδο 

ΙοΤ για την διαχείριση και τον έλεγχο των έξυπνων συσκευών από διαφορετικούς 

κάθετους τομείς και στοχεύει σε εγκαταστάσεις ΙοΤ μεγάλου εύρους, όπως οι Έξυπνες 
Πόλεις, παρέχοντας λύσεις όπως έξυπνος φωτισμός, έξυπνη στάθμευση, διαχείριση 

απορριμμάτων και έξυπνες μεταφορές. Η πλατφόρμα αξιοποιεί ανοιχτές διεπαφές για 

την επικοινωνία με ένα ευρύ φάσμα συσκευών και αισθητήρων και τη δημιουργία 
εφαρμογών. Στα πλαίσια της πιλοτικής εκτέλεσης, η πλατφόρμα UiTOP παρείχε 

δεδομένα έξυπνης στο σύστημα IoTFeds. 

 IoT Πλατφόρμα Smart Environment. Το συγκεκριμένο υποσύστημα αντιστοιχεί 

στην IoT πλατφόρμα, η οποία είναι σχετική με την παροχή περιβαλλοντικών 

δεδομένων, και πιο συγκεκριμένα δεδομένων τόσο καιρού όσο και ποιότητας αέρα. 
Αναλυτικότερα, η εν λόγω IoT πλατφόρμα δέχεται περιβαλλοντικά δεδομένα από 

αισθητήρες (θερμοκρασία, υγρασία, ποιότητα αέρα κ.λπ.) που είναι συνδεδεμένοι σε 

ένα IoT gateway (ένα ESP NodeMCU-32S μικροελεγκτή) για την περιοχή της 
Θεσσαλονίκης, καθώς και ένα εξωτερικό API (OpenWeatherMap API) για επιπλέον 

τοποθεσίες, τα οποία κατόπιν απαραίτητης στατιστικής επεξεργασίας από ένα δεύτερο 

IoT gateway (ένα ESP NodeMCU-32S μικροελεγκτή), μεταβιβάζονται στην τελική 
cloud εφαρμογή (CERTH API). Στην cloud εφαρμογή κάποιος μπορεί να έχει 

πρόσβαση στα συγκεκριμένα δεδομένα εφόσον είναι ορατά προς όλους ή έχει τα 

αντίστοιχα δικαιώματα. Κατά την πιλοτική εκτέλεση, η πλατφόρμα Smart 

Environment παρείχε δεδομένα καιρού και ποιότητας αέρα στο σύστημα IoTFeds. 

2.5 Τύποι δεδομένων  

Τα δεδομένα που ελήφθησαν κατά τη διάρκεια της πιλοτικής εκτέλεσης συμπεριλαμβάνονται 

στον Πίνακα 2 που ακολουθεί: 

Πίνακας 2: Δεδομένα που ελήφθησαν κατά τη διάρκεια της πιλοτικής εφαρμογής 

Α/Α Δεδομένα ΙοΤ Πλατφόρμα 

1 Ποσοστό κίνησης Zastel - SpotyPal 

2 Τοποθεσία κενών θέσεων 

στάθμευσης. 
UiTOP 

3 Περιβαλλοντικές συνθήκες. Smart Environment 
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2.6 Εξοπλισμός 

Για τις ανάγκες εκτέλεσης του πιλοτικού, απαιτήθηκε συγκεκριμένος εξοπλισμός σε κάποιες 
περιπτώσεις δοκιμών. Ο εξοπλισμός αυτός αντιστοιχούσε κάθε φορά με μια συγκεκριμένη 

πλατφόρμα ΙοΤ. 

Αρχικώς, έγινε διαμοιρασμός των συσκευών SpotyPal στους συμμετέχοντες οδηγούς. Ο 

πίνακας που ακολουθεί παρουσιάζει κάθε συμμετέχουσα συσκευή καθώς και την αντιστοίχισή 

της με την εκάστοτε ΙοΤ πλατφόρμα. 

Πίνακας 3: Εξοπλισμός 

Α/Α Συσκευή ΙοΤ 

Πλατφόρμα 

1 SpotyPal (IoT sensors -  50 συσκευές) Zastel 

(Terracom) 

2 IoT sensors for smart parking (4) UiTOP 

(Intracom)  

3  ESP NodeMCU-32s (μικροελεγκτής – 2 συσκευές) 

 LoRa SX1278 (μονάδα επικοινωνίας – 2 συσκευές) 

 Κεραία 433MHz (κεραία επικοινωνίας – 2 συσκευές) 

 DHT22 (IoT sensor – 1 συσκευή) 

 BH1750FVI (IoT sensor – 1 συσκευή) 

 Ανεμόμετρο (IoT sensor – 1 συσκευή) 

 YL-83 (IoT sensor – 1 συσκευή) 

 BMP280 (IoT sensor – 1 συσκευή) 

 MQ-7 (IoT sensor – 1 συσκευή) 

 MQ-135 (IoT sensor – 1 συσκευή) 

PMS5003 (IoT sensor – 1 συσκευή) 

Smart 

Environment 

(ΕΚΕΤΑ) 
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3 Υλοποίηση πιλοτικής εφαρμογής 

Αφού πραγματοποιήθηκε το στάδιο της προετοιμασίας της πιλοτικής εφαρμογής, οι 

συμμετέχοντες πραγματοποίησαν τις δοκιμές στον επιλεγόμενο χώρο από την σύμπραξη. Στο 

κεφάλαιο αυτό γίνεται παρουσίαση της εκτέλεσης και των αποτελεσμάτων της πιλοτικής 
εφαρμογής. 

3.1 Μεθοδολογία δοκιμών 

Αρχικώς και πριν γίνει αναφορά στα αποτελέσματα που παρήχθησαν από την εκτέλεση της 

πιλοτικής εφαρμογής, θα πρέπει να αναφερθεί ότι, για την διαδικασία εκτέλεσης και εν 

συνεχεία αξιολόγησης των δοκιμών επιλέχθηκαν δύο μεθοδολογίες δοκιμών. Οι μεθοδολογίες 

αυτές ήταν οι ακόλουθες: 

 User Acceptance Testing (Δοκιμή αποδοχής χρηστών). 

 Operational Acceptance Testing (Δοκιμή επιχειρησιακής αποδοχής). 

Στις ακόλουθες υποενότητες παρουσιάζονται οι δύο αυτές επιλεγόμενες μεθοδολογίες δοκιμών 

για το IoTFeds πιλοτικό. 

3.1.1 User Acceptance Testing 
 
Η UAT είναι ένα κρίσιμο βήμα για την παροχή λογισμικού το οποίο όχι μόνο λειτουργεί σωστά 

αλλά ανταποκρίνεται και στις ανάγκες και τις προσδοκίες των τελικών χρηστών. Επίσης, 

διασφαλίζει ότι το λογισμικό αυτό είναι φιλικό προς τον χρήστη, αξιόπιστο και έτοιμο για 
χρήση στην παραγωγή και εν συνεχεία διάθεσή του στην αγορά (Wong & Leung, 1997). 

 

Η UAT είναι μια κρίσιμη φάση στη διαδικασία ανάπτυξης λογισμικού που εστιάζει στη 
διασφάλιση ότι μια εφαρμογή λογισμικού πληροί τις απαιτήσεις και τις προσδοκίες των 

χρηστών που προορίζονται. Είναι η τελική φάση δοκιμής πριν ένα προϊόν λογισμικού 

κυκλοφορήσει στην παραγωγή ή διατεθεί στους πελάτες. Η UAT παίζει καθοριστικό ρόλο στην 

επικύρωση της σωστής λειτουργίας του λογισμικού από την οπτική γωνία του χρήστη. 
 

Οι βασικοί στόχοι της δοκιμής UAT, είναι οι ακόλουθοι: 

 

 Επικύρωση χρήστη: Το UAT στοχεύει να επαληθεύσει ότι το λογισμικό 
ευθυγραμμίζεται με τις ανάγκες, τις προτιμήσεις και τις ροές εργασίας των τελικών 

χρηστών. Διασφαλίζει ότι το λογισμικό ανταποκρίνεται στον προορισμό του και 

παρέχει μια θετική εμπειρία χρήστη. 

 Αναγνώριση σφαλμάτων: Ενώ οι εργαστηριακές φάσεις δοκιμών επικεντρώνονται σε 
τεχνικές πτυχές του συστήματος, η UAT βοηθά στην αποκάλυψη πιθανών 

προβλημάτων ή ελαττωμάτων που αντιμετωπίζει ο χρήστης και που μπορεί να έχουν 

παραλειφθεί. Αυτά μπορεί να περιλαμβάνουν προβλήματα χρηστικότητας, ζητήματα 

διεπαφής ή λειτουργικές αποκλίσεις. 

 Επιβεβαίωση επιχειρηματικών απαιτήσεων: Η UAT επιβεβαιώνει ότι το λογισμικό 
πληροί τις καθορισμένες επιχειρηματικές απαιτήσεις και παρέχει την αναμενόμενη 

λειτουργικότητα. Βοηθά να γεφυρωθεί το χάσμα μεταξύ αυτού που αρχικά είχε 

σχεδιαστεί και αυτού που έχει αναπτυχθεί. 

 Εκπαίδευση Χρηστών: Η UAT παρέχει στους χρήστες την ευκαιρία να εξοικειωθούν 
με το λογισμικό πριν κυκλοφορήσει. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει εκπαιδευτικές 

συνεδρίες και τεκμηρίωση για να διασφαλιστεί ότι οι χρήστες μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν αποτελεσματικά το λογισμικό. 
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 Συλλογή σχολίων: Η UAT ενθαρρύνει τους χρήστες να παρέχουν σχόλια σχετικά με 

την εμπειρία τους με το λογισμικό. Αυτή η ανατροφοδότηση μπορεί να είναι 
ανεκτίμητη για την πραγματοποίηση τελικών προσαρμογών και βελτιώσεων. 

Πέρα από τους βασικούς στόχους που έχει η UAT, υπάρχουν κάποια βασικά και μάλιστα 

δομικά στοιχεία, τα οποία την διέπουν. Τα στοιχεία αυτά είναι τα ακόλουθα: 

 Ανάπτυξη σχεδίου δοκιμής: Ένα σχέδιο δοκιμής UAT περιγράφει το εύρος, τους 

στόχους και τα κριτήρια για τη διαδικασία δοκιμής. Καθορίζει τα σενάρια δοκιμών και 

τις περιπτώσεις που εκτελούν οι χρήστες. 

 Ελεγκτές χρηστών: Η UAT περιλαμβάνει πραγματικούς τελικούς χρήστες ή 

εκπροσώπους από την κοινότητα χρηστών που έχουν βαθιά κατανόηση του σκοπού 

και της χρήσης του λογισμικού. 

 Δοκιμαστικές περιπτώσεις: Οι υποθέσεις δοκιμής έχουν σχεδιαστεί για να μιμούνται 

σενάρια και ροές εργασίας του πραγματικού κόσμου που συναντούν οι χρήστες. Αυτές 

οι θήκες πρέπει να καλύπτουν μια σειρά από τυπικές και ακραίες περιπτώσεις. 

 Περιβάλλον δοκιμής: Το περιβάλλον UAT πρέπει να μοιάζει πολύ με το περιβάλλον 
παραγωγής, επιτρέποντας στους χρήστες να αλληλεπιδρούν με το λογισμικό σε ένα 

ρεαλιστικό περιβάλλον. 

 Συλλογή σχολίων: Οι χρήστες ενθαρρύνονται να παρέχουν σχόλια για τυχόν 

ζητήματα, ανησυχίες ή προτάσεις κατά τη διάρκεια της διαδικασίας δοκιμής. 

 Παρακολούθηση ζητημάτων: Πιθανά ελαττώματα ή ζητήματα που εντοπίστηκαν 
κατά τη διάρκεια της UAT τεκμηριώνονται, παρακολουθούνται και εάν είναι δυνατόν, 
επιλύονται πριν από την κυκλοφορία του λογισμικού. 

Ο τρίτος πυλώνας που διέπει την UAT, είναι τα οφέλη που αποκομίζει η σύμπραξη από τη 

συγκεκριμένη δοκιμή. Τα οφέλη αυτά, συνοψίζονται ακολούθως: 

 Υψηλότερη ικανοποίηση χρήστη: Η UAT διασφαλίζει ότι το λογισμικό 

ευθυγραμμίζεται με τις προσδοκίες των χρηστών, οδηγώντας σε υψηλότερα ποσοστά 

ικανοποίησης και υιοθέτησης των χρηστών. 

 Ευθυγράμμιση με τους επιχειρηματικούς στόχους: Η UAT επιβεβαιώνει ότι το 

λογισμικό πληροί τους επιχειρηματικούς στόχους και παρέχει την προβλεπόμενη αξία. 

 Βελτιωμένη εκπαίδευση χρηστών: Οι χρήστες εξοικειώνονται με το λογισμικό και 

τις δυνατότητές του κατά τη διάρκεια της UAT, μειώνοντας την καμπύλη εκμάθησης 

μετά την ανάπτυξη. 

3.1.2 Operational Acceptance Testing 
 

Η Operational Acceptance Testing είναι ένα κρίσιμο βήμα για τη διασφάλιση ότι μια εφαρμογή 
λογισμικού ή σύστημα δεν είναι μόνο λειτουργικά υγιής αλλά και λειτουργικά ισχυρή. Παρέχει 

σιγουριά ότι το σύστημα είναι έτοιμο να αναπτυχθεί και να χρησιμοποιηθεί αποτελεσματικά 

στον πραγματικό κόσμο (Javahernia & Funlade, 2021). Αποτελεί βασικό συστατικό της 
συνολικής στρατηγικής δοκιμών και διαδραματίζει ζωτικό ρόλο στη διασφάλιση της 

αξιοπιστίας, της λειτουργικότητας και της απόδοσης του λογισμικού ή του συστήματος. 

Οι βασικοί στόχοι του Ελέγχου Λειτουργικής Αποδοχής είναι οι ακόλουθοι: 

 Επικύρωση επιχειρησιακής ετοιμότητας: Η OAT επαληθεύει ότι το λογισμικό ή το 

σύστημα είναι πλήρως προετοιμασμένο για λειτουργική χρήση. Αυτό περιλαμβάνει 
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την επιβεβαίωση ότι όλες οι απαραίτητες διαμορφώσεις, ρυθμίσεις και εξαρτήσεις 

είναι στη θέση τους και λειτουργούν όπως αναμένεται. 

 Δοκιμές σε ρεαλιστικό περιβάλλον: Η OAT πραγματοποιείται σε ένα περιβάλλον που 

αντικατοπτρίζει στενά το περιβάλλον παραγωγής. Αυτό διασφαλίζει ότι το λογισμικό 

μπορεί να αποδώσει αξιόπιστα σε πραγματικές συνθήκες και είναι ικανό να χειριστεί 

τον αναμενόμενο φόρτο εργασίας. 

 Προσδιορισμός λειτουργικών ζητημάτων: Η OAT βοηθά στον εντοπισμό και την 
αντιμετώπιση τυχόν λειτουργικών ζητημάτων που μπορεί να μην ήταν εμφανή κατά 

τις προηγούμενες φάσεις δοκιμών. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει ζητήματα που 

σχετίζονται με την απόδοση του συστήματος, την επεκτασιμότητα, την ασφάλεια και 

την ακεραιότητα των δεδομένων. 

 Αποδοχή χρήστη: Ενώ η OAT εστιάζει κυρίως σε λειτουργικές πτυχές, εμπλέκει 

επίσης τους τελικούς χρήστες και τους ενδιαφερόμενους για να διασφαλίσει ότι οι 

ανάγκες και οι προσδοκίες τους ικανοποιούνται. Η δοκιμή αποδοχής χρήστη μπορεί να 

είναι μέρος του OAT για τη συλλογή σχολίων από τους χρήστες. 

 Δοκιμή παλινδρόμησης: Αφορά τους ελέγχους για τον έλεγχο των 

προσθηκών/τροποποιήσεων στο λογισμικό  και κατά πόσο επηρεάζουν άλλες 

λειτουργίες του λογισμικού που φαινομενικά δεν σχετίζονται με τις 

προσθήκες/τροποποιήσεις (αυτός ο έλεγχος είναι πιο δύσκολος και συνήθως απαιτεί 

πιο εκτενείς ελέγχους). 

Πέραν των στόχων της, η OAT διέπεται από κάποια βασικά στοιχεία. Τα στοιχεία αυτά, είναι 

τα ακόλουθα: 

 Ρύθμιση περιβάλλοντος δοκιμής: Το περιβάλλον της OAT πρέπει να αναπαράγει τις 

πραγματικές συνθήκες λειτουργίας όσο το δυνατόν πλησιέστερα. 

 Δοκιμαστικές περιπτώσεις και σενάρια: Οι δοκιμαστικές περιπτώσεις και τα 

σενάρια αναπτύσσονται για την προσομοίωση πραγματικών συνθηκών λειτουργίας. 

Αυτές οι περιπτώσεις δοκιμών καλύπτουν μια σειρά από επιχειρησιακές 

δραστηριότητες για να διασφαλιστεί ότι το σύστημα συμπεριφέρεται όπως αναμένεται. 

 Δοκιμή απόδοσης: Η OAT περιλαμβάνει δοκιμές απόδοσης για την αξιολόγηση της 

απόδοσης του συστήματος υπό κανονικά φορτία και φορτία αιχμής. Αυτό βοηθά στον 

εντοπισμό προβλημάτων συμφόρησης και επεκτασιμότητας. 

 Δοκιμές ασφαλείας: Οι δοκιμές ασφαλείας είναι ζωτικής σημασίας για την 

επαλήθευση ότι το σύστημα είναι ανθεκτικό σε απειλές και τρωτά σημεία ασφαλείας. 

Αυτό περιλαμβάνει αξιολογήσεις τρωτότητας και δοκιμές διείσδυσης. 

 Επικύρωση δεδομένων: Η ακεραιότητα και η συνέπεια των δεδομένων είναι κρίσιμες 

στα λειτουργικά συστήματα. Η OAT περιλαμβάνει επικύρωση δεδομένων για να 

διασφαλίσει ότι τα δεδομένα επεξεργάζονται και αποθηκεύονται σωστά. 

 Δοκιμή αποδοχής χρήστη: Σε ορισμένες περιπτώσεις, η OAT μπορεί να εμπλέξει τους 
τελικούς χρήστες και τους ενδιαφερόμενους φορείς για να επικυρώσουν ότι το 

σύστημα πληροί τις λειτουργικές απαιτήσεις των χρηστών και τις προσδοκίες τους. Αν 

και η διαδικασία αυτή συνήθως είναι τμήμα της UAT, η οποία περιγράφηκε ανωτέρω, 
ωστόσο, πολλά στοιχεία βρίσκουν εφαρμογή και κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της 

ΟΑΤ. 

Η ΟΑΤ παρουσιάζει κάποια πολύ σημαντικά πλεονεκτήματα. Αυτός είναι και ο λόγος που 

απαντάται πολύ συχνά σε συνδυασμό με την UAT. Τα πλεονεκτήματα αυτά, είναι τα 

ακόλουθα: 
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 Μετριασμός κινδύνου: Η OAT βοηθά στον εντοπισμό και τον μετριασμό των 

λειτουργικών κινδύνων πριν από την ανάπτυξη του συστήματος σε ζωντανό 

περιβάλλον, μειώνοντας την πιθανότητα λειτουργικών αστοχιών. 

 Ενισχυμένη αξιοπιστία: Με τη διεξοδική δοκιμή των λειτουργικών πτυχών του 

συστήματος, η OAT διασφαλίζει ότι το λογισμικό ή το σύστημα είναι αξιόπιστο και 

μπορεί να αποδώσει με συνέπεια. 

 Ικανοποίηση χρήστη: Η συμμετοχή των χρηστών στο OAT διασφαλίζει ότι το 

σύστημα ευθυγραμμίζεται με τις ανάγκες και τις προτιμήσεις τους, οδηγώντας σε 

υψηλότερη ικανοποίηση των χρηστών. 

 Ομαλή ανάπτυξη: Η επιτυχής OAT έχει ως αποτέλεσμα μια πιο ομαλή διαδικασία 

ανάπτυξης, με λιγότερα λειτουργικά προβλήματα και προβλήματα. 

3.2 Απαιτήσεις εκτέλεσης και βασικές πληροφορίες πιλοτικού 

Στους πίνακες που ακολουθούν στις επόμενες υποενότητες, παρουσιάζονται οι απαιτήσεις που 

καλύπτει κάθε τεχνική λύση, καθώς επίσης και ο τρόπος με τον οποίο επιτυγχάνεται αυτό.   

3.2.1 Δεδομένα κίνησης 
Στην υποενότητα αυτή παρουσιάζονται οι απαιτήσεις του πιλοτικού όσον αφορά τη 

δραστηριότητα των δεδομένων κίνησης. 

Πίνακας 4: Δεδομένα κίνησης 

Είδος πληροφορίας Πληροφορία 

Όνομα Δραστηριότητας. Συνθήκες κίνησης. 

Περιγραφή. Στόχος της δραστηριότητας είναι η εξαγωγή συμπερασμάτων 

σχετικά με την κίνηση, όπως για παράδειγμα, περιοχές χαμηλής 

κίνησης. 

Πλάνο προετοιμασίας. Συσκευές τύπου Bluetooth trackers  διαμοιράστηκαν στους 
συμμετέχοντες, καθώς επίσης έγινε και μια demo εκπαίδευση 

και χρήση ώστε να εκπαιδευτούν οι συμμετέχοντες στην χρήση 

τους. Τέλος, οι συμμετέχοντες έπρεπε να έχουν 
ενεργοποιημένες και τοποθετημένες τις συσκευές στα 

αυτοκίνητά τους.  

Εκτιμώμενη 

προσπάθεια. 

25 ώρες. 

Ημερομηνία εκκίνησης. 03 Σεπτεμβρίου του 2023. 

Ημερομηνία λήξης. 17 Σεπτεμβρίου του 2023. 

Τύπος δεδομένων. Δεδομένα κίνησης, τα οποία συμπεριλαμβάνουν τα ακόλουθα: 

 Γεωγραφικό μήκος. 

 Γεωγραφικό πλάτος. 

 Ταχύτητα. 

 Κατεύθυνση. 

Επίσης, εξήχθησαν και μεταδεδομένα, τα οποία 

συμπεριλαμβάνουν τα ακόλουθα: 

 Ακρίβεια. 
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 Χρονοσήμανση. 

Μεθοδολογία μέτρησης 

και μετρικά. 

Έπειτα από τη χρήση την περίοδο της προετοιμασίας, 

δημιουργήθηκαν ιστορικά δεδομένα, τα οποία στη συνέχεια 

πρσέφεραν πληροφορίες σχετικά με τα ακόλουθα μετρικά: 

 Περιοχές χαμηλής ταχύτητας. 

 Μέση ταχύτητα κίνησης. 

 Κίνηση για συγκεκριμένες ώρες στο 24ώρο. 

Συλλογή δεδομένων. Τα δεδομένα συλλέχθησαν αυτοματοποιημένα μέσω των 

συσκευών Bluetooth trackers από την ΙοΤ Πλατφόρμα και στη 

συνέχεια προωθήθηκαν στο τελικό σύστημα ΙοΤFeds. 

Συμμετέχοντες. 50 άτομα. 

Αισθητήρες και 

συσκευές. 

SpotyPal και συσκευές Smartphones. 

Εμπλεκόμενες ΙοΤ 

Πλατφόρμες. 
 Zastel IoT Platform. 

 IoTFeds. 

Υπεύθυνος φορέας 

εκτέλεσης. 

Terracom Α.Ε. 

KPIs’. 010, 011 (βλ. Π1.2) 

Κριτήρια επιτυχίας. Επάρκεια δεδομένων ώστε να παράγουν σημαντικά 

αποτελέσματα προς βοήθεια των οδηγών. 

Προαπαιτούμενα. Οι συσκευές διαμοιράστηκαν στους συμμετέχοντες και να 

έχουν τοποθετηθεί στα αυτοκίνητά τους. Επίσης, έπρεπε να 
έχουν ολοκληρώσει τη διασύνδεση μεταξύ των συσκευών 

SpotyPal με τα Smartphones τους μέσω της εφαρμογής 

SpotyPal. Τέλος, έπρεπε να οδηγούν το αυτοκίνητο για να 

επιτυγχάνεται η αξιόπιστη συλλογή δεδομένων και όχι να έχουν 

πάνω τους την συσκευή και να κυκλοφορούν ως πεζοί. 

Πιθανά εμπόδια. Στα πιθανά εμπόδια συμπεριλαμβάνονται τα ακόλουθα: 

 Σύνολο ωρών > 25 ωρών. 

 Απώλεια διασύνδεσης μεταξύ των συσκευών SpotyPal 

και της αντίστοιχης εφαρμογής. 

 Μη χρήση της εφαρμογής από τους συμμετέχοντες. 

3.2.2 Παρακολούθηση καιρού και ποιότητας αέρα 
Στην υποενότητα αυτή παρουσιάζονται οι απαιτήσεις του πιλοτικού όσον αφορά τη 

δραστηριότητα της παρακολούθησης του καιρού και της ποιότητας αέρα. 

Πίνακας 5: Παρακολούθηση καιρού και ποιότητας αέρα. 

Είδος πληροφορίας Πληροφορία 

Όνομα Δραστηριότητας. Παρακολούθηση καιρού και ποιότητας 

αέρα. 

Περιγραφή. Στόχος της δραστηριότητας αυτής είναι η 
παρακολούθηση του καιρού και της 

ποιότητας του αέρα στο εξωτερικό 
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περιβάλλον, στο οποίο δραστηριοποιείται το 
σύστημα IoTFeds κατά τις πιλοτικές 

δοκιμές. 

Πλάνο προετοιμασίας. Ο μετεωρολογικός σταθμός αποτελείται από 

δύο υποσυστήματα, τα οποία είναι τα 

ακόλουθα: 

 Το κύκλωμα αποστολής, το οποίο 

εφαρμόζεται σε εξωτερικό 

περιβάλλον. 

 Το κύκλωμα λήψης, το οποίο 

εφαρμόζεται σε εσωτερικό χώρο. 

Στο κύκλωμα αποστολής, εμπλέκονται 

πολλοί χαμηλού κόστους ΙοΤ αισθητήρες. 

Τα δεδομένα συλλέγονται από τους 
συγκεκριμένους αισθητήρες και ένα ανοικτό 

API και στη συνέχεια μεταδίδονται στην 

ΙοΤ πλατφόρμα. Το σύστημα IoTFeds στη 
συνέχεια, λαμβάνει τα δεδομένα αυτά μέσω 

του κυκλώματος λήψης με σκοπό την 

περαιτέρω επεξεργασία. 

Εκτιμώμενη προσπάθεια. 100 ώρες. 

Ημερομηνία εκκίνησης. 20 Απριλίου και 15 Σεπτεμβρίου του 2023. 

Ημερομηνία λήξης. 02 Μαΐου και 07 Οκτωβρίου του 2023. 

Τύπος δεδομένων. Πρόκειται για δεδομένα καιρού, τα οποία 

συμπεριλαμβάνουν τα ακόλουθα: 

 Θερμοκρασία αέρα. 

 Σχετική υγρασία. 

 Ταχύτητα του ανέμου. 

 Βροχόπτωση. 

 Ατμοσφαιρική πίεση. 

 Ηλιοφάνεια. 

Επίσης, συλλέγονται δεδομένα σχετικά με 

την ποιότητα του αέρα, τα οποία είναι: 

 CO. 

 CO2. 

 Σωματίδια PM2.5. 

Τέλος, εξάγονται μεταδεδομένα, τα οποία 

θα σχετίζονται με τα ακόλουθα: 

 ID. 

 Node ID. 

 Χρονοσήμανση. 
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Μεθοδολογία μέτρησης και μετρικά. Πραγματοποιήθηκε μέτρηση δεδομένων σε 

πραγματικό χρόνο. 

Συλλογή δεδομένων. Τα δεδομένα συλλέγονται 

αυτοματοποιημένα με τη χρήση 

μικροελεγκτών (microcontrollers) σε κάθε 

module του μετεωρολογικού σταθμού. 

Συμμετέχοντες. Δεν απαιτούνται συμμετέχοντες. 

Αισθητήρες και συσκευές. Οι συσκευές που χρησιμοποιούνται είναι οι 

ακόλουθες: 

 DHT22, ψηφιακός αισθητήρας 

θερμοκρασίας και υγρασίας. 

 BH1750FVI, αισθητήρας 

φωτεινότητας. 

 Αναλογικό ανεμόμετρο. 

 YL-83, αισθητήρας βροχόπτωσης. 

 BMP280, αισθητήρας 

ατμοσφαιρικής πίεσης. 

 MQ-7, CO αισθητήρας. 

 MQ-135, CO2 αισθητήρας. 

 PMS5003, PM αισθητήρας. 

 NodeMCU-32s, μικροελεγκτές. 

 CERTH API. 

Εμπλεκόμενες ΙοΤ Πλατφόρμες.  IoTFeds. 

 Smart Environment IoT Platform. 

Υπεύθυνος φορέας εκτέλεσης. ΕΚΕΤΑ 

KPIs’. 010 (βλ. Π1.2) 

Κριτήρια επιτυχίας. Επαρκή συλλεγόμενα δεδομένα για 
συγκεκριμένες περιοχές, τα οποία μπορούν 

να παρέχουν χρήσιμες πληροφορίες καιρού 

και ποιότητας αέρα για τους χρήστες. 

Προαπαιτούμενα. Διαδικτυακή σύνδεση για το κύκλωμα 

λήψης, ώστε να λάβει τα δεδομένα το API 

του συστήματος IoTFeds και για τον χρήστη 

με σκοπό να διαβάσει τα δεδομένα. Επίσης, 
τα δύο modules πρέπει να είναι 

τοποθετημένα και να δραστηριοποιούνται 

σε μέγιστη απόσταση στα 20m. 

Πιθανά εμπόδια. Ο μετεωρολογικός σταθμός πρέπει να 

δραστηριοποιείται σε ανοικτό χώρο με 

κίνηση. 
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3.2.3 Τοποθεσία και διαθεσιμότητα Parking 
Στην υποενότητα αυτή παρουσιάζονται οι απαιτήσεις του πιλοτικού όσον αφορά τη 

δραστηριότητα της εύρεσης τοποθεσίας παρκαρίσματος και εύρεσης διαθέσιμων θέσεων 

παρκαρίσματος. 

Πίνακας 6: Τοποθεσία και διαθεσιμότητα Parking. 

Είδος πληροφορίας Πληροφορία 

Όνομα Δραστηριότητας. Εύρεση της τοποθεσίας και των διαθέσιμων 

θέσεων parking. 

Περιγραφή. Στόχος της δραστηριότητας αυτής είναι η 

συλλογή δεδομένων σχετικά με τον αριθμό 

των διαθέσιμων θέσεων parking, καθώς και 

της τοποθεσίας αυτών. 

Πλάνο προετοιμασίας. Χρησιμοποιήθηκε μια περιοχή με 4 (parking 

Intracom Παιανία) θέσεις parking. Μια IoT 

εγκατάσταση μπορεί να γνωρίζει ανά πάσα 
στιγμή τον αριθμό και την τοποθεσία των 

διαθέσιμων θέσεων παρκαρίσματος. Η 

ενσωμάτωση αυτού του συστήματος ΙοΤ με 

το τελικό σύστημα IoTFeds, παρέχει μια 
λίστα με τις διαθέσιμες ή τις κατειλημμένες 

θέσεις για στάθμευση. 

Εκτιμώμενη προσπάθεια. 40 ώρες. 

Ημερομηνία εκκίνησης. 03 Σεπτεμβρίου του 2023. 

Ημερομηνία λήξης. 17 Σεπτεμβρίου του 2023. 

Τύπος δεδομένων. Ο τύπος δεδομένων αφορά ένα json αρχείο 

με μια λίστα από συσκευές παρκαρίσματος. 

Κάθε συσκευή περιέχει πληροφορίες 

σχετικά με τα ακόλουθα: 

 Τοποθεσία (Γεωγραφικό μήκος και 

πλάτος). 

 Διαθεσιμότητα 

(ελεύθερο/κατειλημμένο). 

Μεθοδολογία μέτρησης και μετρικά. Πραγματοποιήθηκε παρακολούθηση και 

παροχή πληροφοριών σχετικά με την 

διαθεσιμότητα και την τοποθεσία των 

διαθέσιμων θέσεων παρκαρίσματος. 

Συλλογή δεδομένων. Τα δεδομένα συλλέγονται 

αυτοματοποιημένα από την πλατφόρμα 

UiTOP, η οποία απαντά σε http αιτήματα με 

ένα αρχείο json. 

Συμμετέχοντες. 3 συμμετέχοντες οδηγοί. 

Αισθητήρες και συσκευές. Τέσσερις αισθητήρες/συσκευές στην 

περιοχή παρκαρίσματος της εταιρείας 

Intracom. 

https://www.google.com/maps/place/Intracom+Telecom+A/@37.9408183,23.8730642,550m/data=!3m1!1e3!4m6!3m5!1s0x14a190c779ebe059:0xd60b066efd6dbc19!8m2!3d37.9418094!4d23.8733597!16s%2Fg%2F1q65g2944?entry=ttu
https://www.google.com/maps/place/Intracom+Telecom+A/@37.9408183,23.8730642,550m/data=!3m1!1e3!4m6!3m5!1s0x14a190c779ebe059:0xd60b066efd6dbc19!8m2!3d37.9418094!4d23.8733597!16s%2Fg%2F1q65g2944?entry=ttu
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Εμπλεκόμενες ΙοΤ Πλατφόρμες. UiTOP Πλατφόρμα. 

IoTFeds 

Υπεύθυνος φορέας εκτέλεσης. ICOM 

KPIs’. 010, 011 (βλ. Π1.2) 

Κριτήρια επιτυχίας. Επαρκή συλλεγόμενα δεδομένα για 

περιοχές και διαθέσιμες θέσεις 

παρκαρίσματος. Ακρίβεια των διαδομένων 

δεδομένων προς τους οδηγούς. 

Προαπαιτούμενα.  Λειτουργικές συσκευές και 

αισθητήρες στην περιοχή 

παρκαρίσματος. 

 Επιτυχής ενσωμάτωση της ΙοΤ 

Πλατφόρμας UiTOP με το σύστημα 
IoTFeds, έτσι ώστε να κατέχει 

επιτυχώς τα δεδομένα για τις θέσεις 

στάθμευσης και να εξασφαλίσει την 
διαθεσιμότητά τους μέσα από τη 

χρήση του IoTFeds συστήματος. 

 Οι οδηγοί έπρέπει να οδηγήσουν ως 

τις εγκαταστάσεις της εταιρείας 
Intracom στην περιοχή της 

Παιανίας στην Αττική. 

Πιθανά εμπόδια. Οι οδηγοί έπρεπε να επιλέξουν θέση 

στάθμευσης στις διαθέσιμες περιοχές 
στάθμευσης στην εταιρεία Intracom. Σε 

περίπτωση που καλυφθούν οι θέσεις και οι 

οδηγοί ξεχάσουν και επιλέξουν να 
σταθμεύσουν αλλού, τότε τα ληφθέντα 

δεδομένα δεν θα ήταν αξιόπιστα. 

 

 

3.3 Εκτέλεση των σεναρίων του πιλοτικού 

Η εκτέλεση των σεναρίων του πιλοτικού για το σύστημα IoTFeds ολοκληρώθηκε με επιτυχία 

στις 6 Δεκεμβρίου του 2023. Οι χρήστες εκτέλεσαν τα σενάρια βάσει των οδηγιών που τους 

είχαν δοθεί πριν την εκκίνηση των διαδικασιών εκτέλεσης. Οι χρήστες, πραγματοποίησαν τη 

διαδρομή από την οικία τους προς τον χώρο εργασίας τους. Κατά τη χρονική διάρκεια μέχρι 
την άφιξη στον χώρο εργασίας τους, το σύστημα λάμβανε αλλά και παρείχε πληροφορίες σε 

πραγματικό χρόνο σχετικά με τα ακόλουθα: 

 Μετεωρολογικά δεδομένα. 

 Δεδομένα κίνησης. 

 Δεδομένα ελεύθερων θέσεων στάθμευσης. 
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Οι εικόνες που ακολουθούν, παρουσιάζουν τα δεδομένα αυτά που προέρχονται από το UI του 
συστήματος IoTFeds. 

 
Εικόνα 5 Δεδομένα κίνησης και εμφάνιση σημείων στάθμευσης. 

 

 

Έπειτα από το στάδιο εκτέλεσης του πιλοτικού, ακολούθησε η διαδικασία συλλογής και 

παρουσίασης των αποτελεσμάτων αυτού. Στην επόμενη υποενότητα παρουσιάζονται 
αναλυτικά τα αποτελέσματα από την εκτέλεση του πιλοτικού για το έργο IoTFeds. 

   Εικόνα 6 Δεδομένα Parking 
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3.4 Αποτελέσματα εκτέλεσης του πιλοτικού 

Τα αποτελέσματα της εκτέλεσης του πιλοτικού για το έργο IoTFeds, αρχικώς συλλέχθηκαν και 
εν συνεχεία διαχωρίστηκαν κατά τέτοιο τρόπο ώστε αρχικά να μπορούν να παρουσιαστούν με 

τρόπο κατανοητό και εν συνεχεία να μπορούν να αξιολογηθούν καταλλήλως. Συνεπώς, στην 

υποενότητα αυτή, παρουσιάζονται τα αποτελέσματα λαμβάνοντας υπόψιν τα ακόλουθα 

στοιχεία: 

 Είδος δεδομένων. 

 Μεθοδολογία δοκιμών. 

 Εμπλεκόμενο υποσύστημα. 

Με βάση τα ανωτέρω, οι πίνακες που ακολουθούν παρουσιάζουν τα αποτελέσματα αυτά. 

 

Πίνακας 7: Αποτελέσματα πιλοτικού για UAT 

Είδος δεδομένων Μεθοδολογία 

δοκιμών 

Εμπλεκόμενο 

υποσύστημα 

Αποτελέσματα 

Δεδομένα καιρού UAT Smart Environment Λήφθηκαν με 

επιτυχία τα 

δεδομένα που 
σχετίζονται με τον 

καιρό και την 

ποιότητα του 
αέρα. Οι χρήστες, 

οι οποίοι ήταν 

επιφορτισμένοι με 

τον ρόλο του 
πελάτη, έλαβαν 

επιτυχώς τα 

δεδομένα, τα 
οποία παρείχαν οι 

χρήστες, οι οποίοι 

ήταν 
επιφορτισμένοι με 

τον ρόλο του 

πάροχου ΙοΤ 

δεδομένων. 

Δεδομένα κίνησης UAT Zastel-SpotyPal Λήφθηκαν με 

επιτυχία τα 

δεδομένα που 
σχετίζονται με την 

κίνηση. Οι 

χρήστες, οι οποίοι 

ήταν 
επιφορτισμένοι με 

τον ρόλο του 

πελάτη, έλαβαν 
επιτυχώς τα 
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δεδομένα, τα 
οποία παρείχαν οι 

χρήστες, οι οποίοι 

ήταν 

επιφορτισμένοι με 
τον ρόλο του 

πάροχου ΙοΤ 

δεδομένων. 

Δεδομένα 

διαθέσιμων θέσεων 

parking 

UAT UiTop Λήφθηκαν με 
επιτυχία τα 

δεδομένα που 

σχετίζονται με την 
εύρεση 

διαθέσιμων 

θέσεων parking. 
Οι χρήστες, οι 

οποίοι ήταν 

επιφορτισμένοι με 

τον ρόλο του 
πελάτη, έλαβαν 

επιτυχώς τα 

δεδομένα, τα 
οποία παρείχαν οι 

χρήστες, οι οποίοι 

ήταν 
επιφορτισμένοι με 

τον ρόλο του 

πάροχου ΙοΤ 

δεδομένων. 

Καταγραφή και 

διεκπεραίωση 

αγοραπωλησίας 

UAT BaaS Παρουσιάστηκαν 

με επιτυχία όλα τα 

δεδομένα, τα 
οποία έλαβαν 

χώρα στην 

ανταλλαγή μεταξύ 

των πελατών και 
των παρόχων. 

Διαχείριση 

αιτημάτων και 

διεκπεραίωση 

αυτών. 

UAT IoTFeds Η διαχείριση των 

αιτημάτων και η 
διεκπεραίωση 

αυτών έγινε με 

επιτυχία από το 

IoTFeds. 

 

Επίσης, κατά τη διάρκεια του πιλοτικού, το σύστημα υπεβλήθη σε OAT. Σύμφωνα με τις 

δοκιμές αυτές, τα αποτελέσματα που προέκυψαν ήταν τα ακόλουθα: 
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Πίνακας 8: Αποτελέσματα πιλοτικού για OAT 

Είδος δεδομένων Μεθοδολογία 

δοκιμών 

Εμπλεκόμενο 

υποσύστημα 

Αποτελέσματα 

Δεδομένα καιρού OAT Smart Environment Τα δεδομένα  

ανανεώνονταν  κάθε 

μισή ώρα. 

Δεδομένα κίνησης OAT Zastel-SpotyPal Ανανέωση των real 

time δεδομένων 
κίνησης κάθε ένα 

λεπτό. Ταυτόχρονα 

απεικονίζοταν και 
ιστορικά δεδομένα 

κινησης. 

Δεδομένα 

διαθέσιμων θέσεων 

parking 

OAT UiTop Τα δεδομένα  

ανανεώνονταν  κάθε 
ένα λεπτό. 

Καταγραφή και 

διεκπεραίωση 

αγοραπωλησίας 

OAT BaaS Έγινε επιτυχής  

καταγραφή και 
διεκπεραίωση της 

συναλλαγής 

δεδομένων. 

Διαχείριση 

αιτημάτων και 

διεκπεραίωση 

αυτών. 

OAT IoTFeds Επιτυχής διαχείριση 

των αιτημάτων από τις 
3 πλατφόρμες (IoT 

Data Provider) και από 

την mobile εφαρμογή 
(IoΤ Data Client). 

 

Στη συνέχεια του παραδοτέου και πιο συγκεκριμένα, στο επόμενο κεφάλαιο πραγματοποιείται 

η παρουσίαση της αξιολόγησης των προαναφερθέντων αποτελεσμάτων από την εκτέλεση του 
πιλοτικού για το σύστημα IoTFeds. 
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4 Αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της πιλοτικής 

εφαρμογής 

Έπειτα από την ολοκλήρωση των διαδικασιών της εκτέλεσης του πιλοτικού, ακολούθησε η 

διαδικασία αξιολόγησης των αποτελεσμάτων αυτού. Στο κεφάλαιο αυτό, παρουσιάζονται τα 

αποτελέσματα της αξιολόγησης βάσει των δύο ακόλουθων στοιχείων: 

 Μεθοδολογία αξιολόγησης. 

 Βασικοί Δείκτες Επίδοσης. 

Στα υποκεφάλαια και στις υποενότητες που ακολουθούν παρουσιάζονται με πίνακες τα 

αποτελέσματα της αξιολόγησης του πιλοτικού για το έργο IoTFeds. 

4.1 Μεθοδολογία αξιολόγησης 

Η αξιολόγηση πραγματοποιήθηκε για το πιλοτικό του έργου IoTFeds με βάση τις δύο 

μεθοδολογίες εκτέλεσης δοκιμών που είχαν επιλεχθεί. Δηλαδή, τις μεθοδολογίες: 

 OAT 

 UAT 

4.1.1 Αξιολόγηση με βάση τη μεθοδολογία OAT 
Στην υποενότητα αυτή παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της αξιολόγησης για τη μεθοδολογία 

δοκιμών OAT. Ο Πίνακας 9 παρουσιάζει τα αποτελέσματα για κάθε κριτήριο που θεσπίστηκε 

ξεχωριστά. 
Πίνακας 9: Αξιολόγηση με βάση τη μεθοδολογία OAT 

Κριτήριο αξιολόγησης Αποτέλεσμα αξιολόγησης 

Αριθμός καταρρεύσεων. 0 

Ταχύτητα απόκρισης έπειτα από αίτημα 

χρήστη. 

Λήψη και ανανένωση δεδομένων στον 

οριζόμενο χρόνο (κάθε 1 λεπτό) και άμεση 
απεικόνιση τους στη mobile εφαρμογή. 

Απόκλιση από την ακριβή τιμή των 

δεδομένων.  

Καμία. 

Αξιοπιστία των δεδομένων. Τα δεδομένα κατά την λήψη και την 
ανανέωση τους, ήταν έγκαιρα και ανάλογα 

με τη θέση του χρήστη σε πραγματικό χρόνο. 

Διαθεσιμότητα  δεδομένων. Πλήρης διαθεσιμότητα δεδομένων σύμφωνα 
με τη θέση του χρήστη.  

 

Έπειτα από την αξιολόγηση με βάση την OAT, πραγματοποιήθηκε αξιολόγηση με βάση την 

UAT, όπως αναφέρεται στη συνέχεια του παραδοτέου αυτού. 
 

4.1.2 Αξιολόγηση με βάση τη μεθοδολογία UAT 
Στην υποενότητα αυτή παρουσιάζονται τα αποτελέσματα της αξιολόγησης για τη μεθοδολογία 

δοκιμών UAT. Ο Πίνακας 10 παρουσιάζει τα αποτελέσματα για κάθε κριτήριο που θεσπίστηκε 
ξεχωριστά. 
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Πίνακας 10: Αξιολόγηση με βάση τη μεθοδολογία UAT 

Κριτήριο αξιολόγησης Αποτέλεσμα αξιολόγησης 

Φιλική διεπαφή χρήστη. Η διεπαφή χρήστη είχε πολύ φιλικό 

χαρακτήρα και το περιβάλλον της όχι μόνο 

δεν δημιούργησε πρόβλημα στους 
συμμετέχοντες, αλλά τους κατατόπιζε να 

μπορούν να εντοπίζουν με ακρίβεια τα 

ζητούμενα. 

Κατανοητή διαδικασία αγοράς. Η διαδικασία αγοράς των δεδομένων ήταν 
κατανοητή και με ορθή περιγραφή. Δεν 

υπήρχαν σφάλματα και ανακρίβειες. 

Συνεπώς, οι συμμετέχοντες μπορούσαν να 
αγοράσουν τα δεδομένα του ενδιαφέροντος 

τους απρόσκοπτα, και η διαδικασία αγοράς 

κρίνεται απολύτως επιτυχημένη 

Κατανοητό περιεχόμενο. Το περιεχόμενο του συστήματος ήταν 
απόλυτα κατανοητικό και δεν υπήρξε κάποιο 

πρόβλημα κατά τη διαδικασία εκτέλεσης 

των πιλοτικών δοκιμών. 

Ακρίβεια περιγραφής δεδομένων. Τα δεδομένα που περιείχε το σύστημα ήταν 
πλήρη στην περιγραφή τους και με ακρίβεια. 

Συνεπώς, οι συμμετέχοντες δεν εξέφρασαν 

κανέναν προβληματισμό για αυτό. 

Κατανοητή διαδικασία πώλησης. Η διαδικασία πώλησης ήταν πλήρως 

κατανοητή και οι συμμετέχοντες δεν 

εξέφρασαν καμία απορία σχετικά με τη 

διαδικασία πώλησης. Συνεπώς η διαδικασία 
πώλησης κρίνεται απολύτως επιτυχημένη. 

 

Η αξιολόγηση του συστήματος πέρα από τις δύο προαναφερθείσες μεθοδολογίες, 
πραγματοποιήθηκε και με βάση τους Βασικούς Δείκτες Επίδοσης. Στο επόμενο υποκεφάλαιο, 

παρουσιάζεται αυτή η μορφή αξιολόγησης. 

4.2 Βασικοί Δείκτες Επίδοσης 

Στο υποκεφάλαιο αυτό πραγματοποιείται αξιολόγηση σχετικά με τους Βασικούς Δείκτες 

Επίδοσης - ΒΔΕ (Accountancy Greece, 2020) και (Καζάνα, 2019). Ο πίνακας 8, παρουσιάζει 

τα αποτελέσματα της αξιολόγησης αυτής. 

Πίνακας 11: Αποτελέσματα αξιολόγησης με βάση τους Βασικούς Δείκτες Επίδοσης 

KPIs Αποτέλεσμα Αξιολόγησης 

Ιχνηλασιμότητα των συναλλαγών - 001 550 

Χαρακτηριστικά των δεδομένων - 002              5mb 

Χρονικοί περιορισμοί συναλλαγών - 003              60 sec. 

Αριθμός συνδρομών και αγορών - 004              Συνολικά 600 

Ποσότητα τύπου δεδομένων - 005              1800 

Ποσό αγοράς μέσω του συστήματος - 006              0.06 € 

Ο χρόνος απόκρισης (Latency) - 007              1.6 sec 

Ο αριθμός των ενδεχόμενων 

καταρρεύσεων (crashes) του συστήματος 

- 008 

             0 



IoTFeds (Τ2ΕΔΚ-02178)  Π.4.2 

  33 

NPS - 009             4.8/5 

Ακρίβεια πληροφορίας (accuracy) - 010             100% 

Αποτελεσματικότητα αφαίρεσης 

ελαττωμάτων - 011 

            0 

Περιορισμοί χρηστών - 012 Πρόσβαση μόνο σε εξουσιοδοτημένους 
χρήστες. 
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5 Συμπεράσματα 

Το IoTFeds, το οποίο είναι ένα καινοτόμο σύστημα για την ανταλλαγή δεδομένων IoT, 

υπόσχεται να φέρει «επανάσταση» στον τρόπο πρόσβασης και κοινής χρήσης δεδομένων IoT 

σε διάφορους τομείς. Μέσω της συνεργασίας του ενδιάμεσου λογισμικού symbIoTe, ενός 
ασφαλούς υποσυστήματος blockchain και τριών αποκλειστικών πλατφορμών IoT, αναμένεται 

να συμβάλει, σύμφωνα με τα αποτελέσματα και τα συμπεράσματα που προέκυψαν έπειτα από 

την εκτέλεση του πιλοτικού, στους ακόλουθους τομείς και «διαστάσεις»  του ΙοΤ: 

 Βελτιωμένη ανταλλαγή δεδομένων: Αναμένουμε σημαντική βελτίωση στην ευκολία 

και την αποτελεσματικότητα της ανταλλαγής δεδομένων IoT μεταξύ των παρόχων 
δεδομένων και των πελατών δεδομένων. Το IoTFeds έχει σχεδιαστεί για τον 

εξορθολογισμό της πρόσβασης σε δεδομένα, ενισχύοντας την καλύτερη συνεργασία 

και τη λήψη αποφάσεων. 

 Διασφάλιση ποιότητας δεδομένων: Η πιλοτική δοκιμή παρείχε πολύτιμες 
πληροφορίες σχετικά με την ικανότητα του IoTFeds να διατηρεί την ακεραιότητα και 

την αυθεντικότητα των δεδομένων μέσω του υποσυστήματος blockchain. Αναμένουμε 

μια αξιοσημείωτη αύξηση της αξιοπιστίας των δεδομένων IoT, καθώς πρόκειται για 

ζήτημα κρίσιμης σημασίας. 

 Πληροφόρηση σε πραγματικό χρόνο: Οι συμμετέχοντες σε εφαρμογές όπως αυτή της 

πιλοτικής εκτέλεσης, ιδιαίτερα όσοι ενδιαφέρονται για δεδομένα καιρού, δεδομένα 

κίνησης και διαθέσιμα δεδομένα στάθμευσης και για συνδυασμό αυτών, μπορούν να 

προσβλέπουν στην πρόσβαση σε συνδυαστικές πληροφορίες σε πραγματικό χρόνο, οι 
οποίες μπορούν να οδηγήσουν σε πιο ενημερωμένες αποφάσεις, οδηγώντας σε 

βελτιωμένη λειτουργική αποτελεσματικότητα και βελτίωση της εμπειρίας χρήστη. 

 Φιλική προς το χρήστη διεπαφή: Το IoTFeds στοχεύει να προσφέρει διαισθητικές 
και φιλικές προς το χρήστη διεπαφές τόσο για παρόχους δεδομένων όσο και για 

πελάτες δεδομένων. Αναμένουμε θετική ανταπόκριση και σχόλια σχετικά με την 

ευκολία χρήσης και την προσβασιμότητα των πλατφορμών, από τη διάθεση του 

συστήματος στην αγορά. 

 Αυξημένη συνεργασία: Μέσω του IoTFeds, υπάρχει ο στόχος για την προώθηση 
μεγαλύτερης συνεργασίας εντός του οικοσυστήματος της αγοράς δεδομένων IoT. Η 

επιτυχής ολοκλήρωση της πιλοτικής δοκιμής και η δημοσιοποίηση αυτής αναμένεται 

να φέρει σε επαφή διάφορους ενδιαφερόμενους φορείς, προωθώντας την ανταλλαγή 

δεδομένων και τις συνεργασίες. 

 Λύσεις που βασίζονται σε δεδομένα: Τελικά, η επιτυχία του IoTFeds έγκειται στην 

ικανότητά του να ενδυναμώνει οργανισμούς και άτομα με λύσεις που βασίζονται σε 

συνδυασμούς δεδομένων. Αναμένουμε να προκύψουν σύντομα περισσότερα απτά 
παραδείγματα για το πώς το IoTFeds μπορεί να συμβάλει στην καλύτερη λήψη 

αποφάσεων σε διάφορους τομείς, από τις μεταφορές έως τον αστικό σχεδιασμό. 

Εν κατακλείδι, η πιλοτική εκτέλεση για το έργο IoTFeds, απέδωσε αποτελέσματα χρήσιμα 

τόσο για την είσοδο του έργου στην αγορά, όσο και για την αξία τέτοιου είδους έργων. 
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